
ВЕРХОВНА РАДА УКРАЇНИ
КОМІТЕТ З ПИТАНЬ ЗДОРОВ’Я НАЦІЇ, МЕДИЧНОЇ 

ДОПОМОГИ ТА МЕДИЧНОГО СТРАХУВАННЯ

ПРОТОКОЛ  ЗАСІДАННЯ  № 172

       
29         жовтня        25

                
11:00, м. Київ,
режим відеоконференції

                 

Головуючий:    РАДУЦЬКИЙ М.Б. – Голова Комітету.

Присутні:
Члени Комітету: Булах Л.В., Вагнєр В.О., Вірастюк В.Я., Гурін Д.О., 

Дмитрієва О.О., Дубіль В.О., Дубнов А.В., Заславський Ю.І., Зінкевич Я.В., 
Зуб В.О., Кузьміних С.В., Перебийніс М.В., Стефанишина О.А. 

Відсутні:
Члени Комітету: Дубневич Я.В., Макаренко М.В.
Запрошені:
Кривошеєв І.С. – народний депутат України, автор винесеного на розгляд 

законопроекту (р. № 14110-1).
Заблоцький М.Б. – народний депутат України, автор винесеного на розгляд 

законопроекту (р. № 14110-2).
Устенко О.О. – народний депутат України, автор винесеного на розгляд 

законопроекту (р. № 14110-3).
Ляшко В.К. – Міністр охорони здоров’я України; Кузін І.В. – Заступник 

Міністра охорони здоров’я України – головний державний санітарний лікар 
України.

Гусак Н.Б. – Голова Національної служби здоров’я України.
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Іванищук Л.А.  – директор Департаменту видатків бюджету гуманітарної сфери 
Міністерства фінансів України.

Голобоков А.Г. – заступник керівника управління гуманітарної безпеки та 
людського розвитку служби з питань соціальної та гуманітарної безпеки Апарату 
Ради національної безпеки і оборони України.

Гук А.П. – член Експертної ради при Комітеті Верховної Ради України з питань 
здоров’я нації, медичної допомоги та медичного страхування.

Шевченко О. – офіцер з питань політики та законодавства Бюро ВООЗ в 
Україні; 

Купира Д. – програмний директор громадської організації «Центр 
громадянського представництва «Життя» (ГО «Життя»).

Кашаник Б. – представник Центру демократії  та верховенства права.

Присутні:
Керівник секретаріату Марченко Д.О., заступник керівника секретаріату 

Семерунь І.В., головні консультанти секретаріату Комітету Галайко С.А., 
Глуговський С.Б., Лебідєва Л.В., Ростовцева К.Л., Ніколаєнко І.В., Трапезова Т.С. 

ПОРЯДОК ДЕННИЙ:

1. Про проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 
щодо врегулювання нікотинових виробів (р. № 14110), поданий народним 
депутатом України Булах Л.В. та іншими народними депутатами України (разом 7 
народних депутатів України).

Про проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 
щодо врегулювання нікотинових виробів (р. № 14110-1), поданий народним 
депутатом України Кривошеєвим І.С.

Про проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 
щодо врегулювання нікотинових виробів (р. № 14110-2), поданий народним 
депутатом України Заблоцьким М.Б.

Про проект Закону України про внесення змін до деяких Законів України 
щодо врегулювання обігу нікотиновмісних виробів (р. № 14110-3), поданий 
народним депутатом України Устенком О.О.

Про проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 
заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх 
шкідливого впливу на здоров’я населення» щодо врегулювання окремих 
нікотиновмісних виробів (р. № 14110-4), поданий народним депутатом України 
Заславським Ю.І.

Про проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 
заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх 
шкідливого впливу на здоров’я населення» щодо врегулювання обігу окремих 
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нікотиновмісних виробів (р. № 14110-5), поданий народними депутатами України 
Чорним Д.С. та Дубілем В.О.

2. Щодо запровадження інституту співоплати за надання медичних послуг.
(Текст стенограми засідання Комітету додається)

1.
СЛУХАЛИ:
Про порядок денний засідання Комітету Верховної Ради України з питань 

здоров’я нації, медичної допомоги та медичного страхування на 29 жовтня 
2025 року.

Інформує: Радуцький М.Б. –  Голова Комітету.
                                                                                                                                   

УХВАЛИЛИ:
Затвердити розісланий народним депутатам України – членам Комітету 

проект порядку денного засідання Комітету Верховної Ради України з питань 
здоров’я нації, медичної допомоги та медичного страхування на 29 жовтня 
2025 року з внесеними змінами та доповненнями.

Рішення прийнято більшістю голосів
(на час голосування присутніх народних депутатів України – 

членів Комітету – 14;  відсутні на зв’язку – 3 (Вірастюк В.Я., Дубіль В.О., 
Дубнов А.В.); «за – 11 (Радуцький М.Б., Булах Л.В., Вагнєр В.О., Гурін Д.О.,

Дмитрієва О.О., Заславський Ю.І., Зінкевич Я.В., Зуб В.О.,
Кузьміних С.В., Перебийніс М.В., Стефанишина О.А.);

проти – 0; утрималися – 0»).

2.
СЛУХАЛИ:
Про проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 

щодо врегулювання нікотинових виробів (р. № 14110), поданий народним 
депутатом України Булах Л.В. та іншими народними депутатами України (разом 7 
народних депутатів України).

Про проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 
щодо врегулювання нікотинових виробів (р. № 14110-1), поданий народним 
депутатом України Кривошеєвим І.С.

Про проект Закону України про внесення змін до деяких законів України 
щодо врегулювання нікотинових виробів (р. № 14110-2), поданий народним 
депутатом України Заблоцьким М.Б.

Про проект Закону України про внесення змін до деяких Законів України 
щодо врегулювання обігу нікотиновмісних виробів (р. № 14110-3), поданий 
народним депутатом України Устенком О.О.
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Про проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 
заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх 
шкідливого впливу на здоров’я населення» щодо врегулювання окремих 
нікотиновмісних виробів (р. № 14110-4), поданий народним депутатом України 
Заславським Ю.І.

Про проект Закону України про внесення змін до Закону України «Про 
заходи щодо попередження та зменшення вживання тютюнових виробів і їх 
шкідливого впливу на здоров’я населення» щодо врегулювання обігу окремих 
нікотиновмісних виробів (р. № 14110-5), поданий народними депутатами України 
Чорним Д.С. та Дубілем В.О.

Інформують: Радуцький М.Б. –  Голова Комітету, 
Булах Л.В. – голова підкомітету,
Заблоцький М.Б. – народний депутат України,
Устенко О.О. – народний депутат України,
Кривошеєв І.С. – народний депутат України,
Ляшко В.К. – Міністр охорони здоров’я України, 
Кузін І.В. – Заступник Міністра охорони здоров’я 
України – головний державний санітарний лікар 
України.

  
В обговоренні питання брали участь народні депутати України 

Радуцький М.Б., Гурін Д.О., Дмитрієва О.О., Стефанишина О.А., 
Заблоцький М.Б., Зуб В.О., заступник керівника управління гуманітарної безпеки 
та людського розвитку служби з питань соціальної та гуманітарної безпеки 
Апарату РНБО України Голобоков А.Г., член Експертної ради при Комітеті 
Верховної Ради України з питань здоров’я нації, медичної допомоги та медичного 
страхування Гук А.П., офіцер з питань політики та законодавства Бюро ВООЗ в 
Україні Шевченко О., програмний директор ГО «Життя» Купира Д., представник 
Центру демократії  та верховенства права Кашаник Б.

Народний депутат України, Голова Комітету Радуцький М.Б. звернув увагу 
на небезпеку високих доз нікотину та навів дані лабораторій 
Держпродспоживнагляду, згідно з якими сьогодні на ринку присутні снюси 
(нікотиновмісні вироби) з вмістом нікотину 160-170 міліграм в одному снюсі при 
добовій терапевтичній дозі не більше 20 мг, а також висловився на підтримку 
пропозиції щодо необхідності нормування вмісту нікотину в одному 
нікотиновмісному виробі та пропозиції профільного підкомітету підготувати 
доопрацьований законопроект. Крім того, він наголосив, що під час підготовки 
доопрацьованого законопроекту слід врахувати умови воєнного стану та потреби 
військових.

Народний депутат України Гурін Д.О. виступив проти повної заборони 
виробництва нікотинових виробів для орального застосування в умовах воєнного 
стану, мотивуючи тим, що це стимулюватиме пасивне куріння, і також підтримав 
пропозицію підкомітету щодо розробки доопрацьованого законопроекту.
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Народний депутат України Дмитрієва О.О. внесла пропозицію виступити з 
ініціативою щодо збільшення податків на шкідливі речовини (алкогольні напої, 
солодкі води, цигарки тощо) з подальшим спрямуванням отриманих від податків 
коштів на лікування конкретних нозологій.

Народний депутат України Стефанишина О.А. висловилася на підтримку 
рішення профільного підкомітету та запропонувала зайнятися питанням 
відповідальності за використання шкідливих речовин у різних закладах при 
свідках (порушення тютюнового законодавства).

Народний депутат України Зуб В.О. висловив пропозицію об’єднати для 
спільного опрацювання законопроект про внесення змін до деяких законів 
України щодо заборони видимого для споживача розміщення тютюнових виробів 
та інших виробів у місцях роздрібної торгівлі (р. № 12091) та законопроект про 
внесення змін до деяких законів України щодо врегулювання нікотинових виробів 
(р. № 14110).

Народний депутат України, Голова Комітету Радуцький М.Б. висловився на 
підтримку пропозиції народного депутата України Зуба В.О.

Заступник керівника управління гуманітарної безпеки та людського 
розвитку служби з питань соціальної та гуманітарної безпеки Апарату РНБО 
України Голобоков А.Г. підтримав позицію МОЗ щодо захисту національних 
інтересів та життя і здоров’я українців і виконання державних політик щодо 
попередження вживання і зменшення вживання тютюнових виробів.  

Член Експертної ради при Комітеті Верховної Ради України з питань 
здоров’я нації, медичної допомоги та медичного страхування Гук А.П. висловив 
застереження щодо можливого збільшення тіньового обігу таких виробів у разі 
запровадження повної  їх заборони і запропонував на період дії воєнного стану 
обмежити споживання нікотинових виробів цивільним, військовим – залишити в 
силі.

Офіцер з питань політики та законодавства Бюро ВООЗ в Україні Ольга 
Шевченко висловилася на підтримку пропозиції профільного підкомітету щодо 
напрацювання доопрацьованого законопроекту, враховуючи озвучені 
занепокоєння і поточну ситуацію в Україні.

Програмний директор ГО «Життя» Купира Д.І наголосив на тому, що 
заборона нікотинових снюсів буде найкращим рішенням для збереження здоров’я 
людей  і недопущення формування залежних від нікотину наступних поколінь, та 
запропонував аби військовим, які потребують замісної терапії у зв’язку із 
сформованою нікотиновою залежністю, надавати медичну допомогу в медичний 
спосіб із застосуванням лікарських засобів.  

Представник Центру демократії  та верховенства права Кашаник Б. 
наголосив на пріоритетності політики в сфері охорони здоров’я над фінансовими, 
податковими та корпоративними інтересами тютюнової індустрії.
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УХВАЛИЛИ:
Підтримати пропозицію підкомітету та відповідно до частини другої статті 

110 Регламенту Верховної Ради України доручити підкомітету з питань 
забезпечення епідемічної безпеки, боротьби із ВІЛ/СНІД та соціально 
небезпечними захворюваннями підготувати доопрацьований законопроект з 
урахуванням слушних положень проектів законів про внесення змін до деяких 
законів України щодо врегулювання нікотинових виробів (р. № 14110) та 
альтернативних законопроектів рр. №№ 14110-1, № 14110-2, № 14110-3, № 14110-
4, № 14110-5, а також проекту Закону про внесення змін до деяких законів України 
щодо заборони видимого для споживача розміщення тютюнових виробів та інших 
виробів у місцях роздрібної торгівлі (р. № 12091) та альтернативних до нього 
законопроектів рр. №№ 12091-1, 12091-2, 12091-3, 12091-4.

Рішення прийнято більшістю голосів
(на час голосування присутніх народних депутатів України – 
членів Комітету – 14;  відсутні на зв’язку – 1 (Дубнов А.В.); 

«за – 13 (Радуцький М.Б., Булах Л.В., Вагнєр В.О., Вірастюк В.Я., 
Гурін Д.О., Дмитрієва О.О., Дубіль В.О., 

Заславський Ю.І., Зінкевич Я.В., Зуб В.О., Кузьміних С.В., 
Перебийніс М.В., Стефанишина О.А.);

проти – 0; утрималися – 0»).

3.

СЛУХАЛИ:
Щодо запровадження інституту співоплати за надання медичних послуг.

Інформують: Радуцький М.Б. –  Голова Комітету,
Вагнєр В.О. – член Комітету,

Ляшко В.К. – Міністр охорони здоров’я України.

В обговоренні питання брали участь народні депутати України 
Радуцький М.Б., Вагнєр В.О., Гурін Д.О., Зуб В.О., Кузьміних С.В., Міністр 
охорони здоров’я України Ляшко В.К., директор Департаменту видатків бюджету 
гуманітарної сфери Міністерства фінансів України Іванищук Л.А., Голова 
Національної служби здоров’я України Гусак Н.Б., заступник керівника 
управління гуманітарної безпеки та людського розвитку служби з питань 
соціальної та гуманітарної безпеки Апарату РНБО України Голобоков А.Г., член 
Експертної ради при Комітеті Верховної Ради України з питань здоров’я нації, 
медичної допомоги та медичного страхування Гук А.П., офіцер з питань політики 
та законодавства Бюро ВООЗ в Україні Шевченко О.

Міністр охорони здоров’я України Ляшко В.К. повідомив про підписання 
тристороннього меморандуму між МОЗ, НСЗУ та Держаудитслужбою з метою 
уникнення неформальних платежів за пакетами медичних гарантій, які 
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фінансуються НСЗУ, а також позицію МОЗ – відійти від практики сплачування 
благодійних послуг.

Директор Департаменту видатків бюджету гуманітарної сфери Міністерства 
фінансів України Іванищук Л.А. зазначила, шо пріоритетне рішення щодо 
запровадження співоплати має бути за Міністерством охорони здоров’я, і 
висловила застереження – щоб механізм співоплат не вдарив по найвразливіших 
категоріях населення, щоб це не вплинуло на доступність медичних послуг, щоб 
в системі охорони здоров’я не виникло нерівності в доступі до якісних медичних 
послуг між заможнішими людьми і тими, хто має інші фінансові спроможності, і 
щоб пацієнтів, які потребують медичної допомоги, не відлякали питання 
співоплат і вони не відкладали своє лікування, побоюючись фінансових ризиків.

Голова Національної служби здоров’я України Гусак Н.Б. зазначила, що не 
підтримує інститут співоплати в Україні в тому розумінні, яке наразі існує, та 
наголосила на необхідності запровадження додаткових інструментів контролю 
щодо неформальних платежів. Зокрема НСЗУ спільно з МОЗ у 2025 році почали 
впровадження офіційного внесення всіх платних медичних послуг в ЕСОЗ.

Народний депутат України Гурін Д.О.  звернув увагу учасників засідання на  
49 статтю Конституції, згідно з якою у державних і комунальних закладах 
охорони здоров’я медична допомога надається безоплатно і до якої не можна 
вносити зміни під час воєнного стану, а також обґрунтував свою позицію щодо 
економічної недоцільності запровадження співоплати та доцільності поступового 
щорічного підвищення фінансування програми медичних гарантій. Крім того, він 
наголосив на необхідності посилення боротьби з фродом.

Член Експертної ради при Комітеті Верховної Ради України з питань 
здоров’я нації, медичної допомоги та медичного страхування Гук А.П. зазначив, 
що співоплата в тій чи іншій мірі існує практично у всіх країнах Євросоюзу і це 
ніяк не стосується універсального доступу до медичних послуг, і питання щодо її 
запровадження не варто знімати з порядку денного, а треба більше вивчити. 

Питання заслухано.

Голова Комітету     М.Б. РАДУЦЬКИЙ

Секретар Я.В. ЗІНКЕВИЧ


